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АННОТАЦИЯ
Данная методическая разработка создана на основе личного опыта работы педагога, предназначена для педагогов – хореографов, работающих по современным танцевальным направлениям. 

Методическая разработка раскрывает опыт проведения занятий по изучению базовых элементов танцевального направления брейк-данс, а так же дает возможность получить сведения о наиболее рациональной организации учебного процесса,   эффективности   методов   и   методических   приемов,   формах изложения учебного материала, применения современных технических и информационных средств обучения.
Полное описание разработки

“Брейк-данс” («Breaking») является ярким, зажигательным и энергичным танцем с элементами акробатики, гимнастики, восточных единоборств. Брейк-данс  входит в так называемую, распространённую среди молодых людей, культуру “Хип-хоп”. 

Занятия брейк-дансом способствует физическому развитию детей и подростков. Каждый юноша или девушка  может заниматься независимо от уровня физической подготовленности или уровня музыкального образования, и способен достигать результатов в этом танце. 
В ходе данного занятия обучающиеся учатся выполнять базовые фризы (элементы) без которых невозможно научиться танцевать брейк-данс. «Фриз» (от англ. «Freeze») – замирание, остановка тела на несколько секунд в одной определенной позе. Бэби фриз и чеер фриз являются основными (базовыми) элементами этого танца. 
Тема: «Бэби фриз. Чеер фриз» (см. Приложение 1).
Цель: Обучающиеся научатся выполнять базовые фризы брейк-данса: бэби фриз, чеер фриз.
Задачи:


· Создать благоприятную атмосферу при проведении занятия;
· Организовать комплекс упражнений для подготовки мышц рук, ног, корпуса к занятию;
· Познакомить с техникой выполнения базовых элементов с использованием обучающего видеоматериала и личной демонстрации;

· Развить у обучающихся мотивацию  к  совместной  творческой  деятельности и оказанию взаимопомощи на занятиях.

Методы и приёмы:

Методы мотивации (поощрение и эмоциональное стимулирование).

Словесный, наглядный и репродуктивный метод организации познавательной деятельности (показ педагога, наглядность, повторение за педагогом, имитация, тренировочные упражнения).

Методы практической работы (показ приёмов исполнения, элементы танцевальной импровизации, метод динамических пар).

Методы контроля и коррекции (наблюдение, коррекция, беседа, рефлексия, подведение итогов). 
Формы работы: Фронтальная, коллективная, групповая (большими и малыми группами), в парах. 
Приобретаемые навыки детей:

Обучающиеся будут:

- знать и владеть основными понятиями брейк-данса: фриз, бэби фриз, чеер фриз, батл, и другие (см. Приложение 1);
- знать последовательность и технику выполнения базовых элементов танца; 
- знать и соблюдать правила поведения на занятиях по хореографии;  
- понимать, что доброжелательность и партнерские отношения необходимы для постановки танца; 

- мотивированы на активную работу и дальнейшие занятия брейк-дансом. 

Особенности роли педагога:
Роль педагога на занятиях объединения «Брейк-данс» - педагог-консультант, педагог-координатор, педагог-тьютор. Цель деятельности педагога заключается в создании такой образовательной среды, которая позволит обучающимся максимально самостоятельно получать знания и навыки, эффективно использовать учебные материалы, практический опыт других детей, интернет-ресурсы. Координирующая работа педагога направлена на помощь в определении целей и задач деятельности, в планировании действий, в анализе результатов работы. При этом он создает благоприятную творческую атмосферу, умеет слушать и выделять существенные моменты в любом высказывании ребенка. С помощью обзорной информации, наводящих вопросов, совета направляет детей. Таким образом, основная роль педагога на занятии – организаторская.
Технологические особенности:
Наглядно-дидактические пособия: видеоматериал, компьютерная презентация.

Условия проведения занятия, оборудование:

- танцевальный класс со специальным напольным покрытием; 

- музыкальная аппаратура - цифровые колонки, флэш-диск с музыкой;
- персональный компьютер, проектор, экран.
Форма одежды:  
- спортивная, удобная;

- обязательное отсутствие колющих предметов, булавок, волосы у девочек собраны на резинку или в шишку, возможен специальный головной убор.
Количество человек в группе: 13 человек.
Продолжительность занятия: 45 минут.

Место данного занятия в программе объединения:


1 год обучения, занятие № 4. Раздел программы: «Основные фризы».

Тип учебного занятия: Занятие усвоения новых знаний.

Форма: Открытое занятие.
Организация работы на занятии
	№ п/п
	Время
	Деятельность педагога
	Деятельность обучающихся
	Методические комментарии

	I. Вводная часть

	1.

2.
	10 мин.
	Взаимное приветствие педагога и обучающихся. 
Ориентация обучающихся на выполнение правил обеспечения безопасности на занятиях (см. Приложение 2).
Разминка:

Педагог под музыку проводит разминочные упражнения для улучшения гибкости, эластичности и подвижности мышц и суставов, работа над растяжкой, над развитием чувства ритма 
(см. Приложение 3). 
	Обучающиеся выстраиваются в две шеренги в шахматном порядке для выполнения упражнений.
	Создание позитивной и дружеской атмосферы на все занятие. 



	II. Основная часть занятия

	3.

4.

5.


	3 мин.
15 мин.

6 мин.
	Организация на новый вид деятельности:

«Начать наше занятие мне бы хотелось с демонстрации видео. Во время просмотра вам необходимо отметить уже знакомые элементы брейкинга и наиболее понравившиеся или ключевые на ваш взгляд моменты танца».

Педагог показывает видеоролик, в случае необходимости комментирует.
Формирование новых умений и навыков:

«Переходим к изучению новых элементов, базовых фризов брейкинга. Сегодня на занятии мы рассмотрим самые известные и несложные в исполнении фризы – бэби фриз и чеер фриз».  

Продемонстрировав один элемент(2-3 раза), рассказав обо всех возможных вариантах его выполнения, педагог предлагает выполнить обучающимся элемент самостоятельно. 

Педагог внимательно смотрит, корректирует ход действий, дает подсказки. 
Далее на экране видеосюжет, в котором разные танцоры в разных постановках используют данный фриз. 
Применение полученных навыков:
«Предлагаю организовать небольшой круг и в процессе танца, каждый попробует выполнить новые элементы» Танцевальный джем (см. Приложение 1). 
Педагог как «индивидуальный помощник» обходит всех обучающихся,  наблюдает, поддерживает правильное исполнение, корректно исправляет неправильное.

	После демонстрации видеосюжета, обучающиеся выполняют ранее озвученное задание педагога.
Обучающиеся имитируют выполнение элементов.
Обучающиеся применяя новые и полученные на предыдущих занятиях, знания, практикуют исполнение элементов.
	Использование элементов дискуссии, рефлексии, способа «быстрой проверки» знаний.
Во время обсуждения обязательное использование методов мотивации.
Использование словесного и наглядного методов (см. приложение 4).
Личная демонстрация. 
Повторение.
Тренировочные упражнения.
Закрепление изученного материала. Творческие задания (составление композиций, поиск новых элементов). Использование метода динамических групп, работы в малых группах.

	III. Заключительная часть

	6.

7.
	9 мин.

2 мин.
	Стретчинг. 
Педагог проводит комплекс упражнений для растяжки мышц рук, спины и ног.

Упражнения на восстановление дыхания.
Подведение итогов. Рефлексия.
Включает детей в оценку собственной деятельности. Подводит итоги.
	Обучающиеся выстраиваются в две шеренги в шахматном порядке для выполнения упражнений.
Анализируют свою деятельность. Отвечают на вопросы.
	Восстановление функций организма после физической нагрузки, переход из одного эмоционального состояния (возбужденное) в другое (спокойное).
Обсуждение.
Использование методов поощрения и эмоционального стимулирования.
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Приложение 1

Перечень вводимых на занятии понятий

· «Фриз» (от англ. «Freeze») – замирание, остановка тела на несколько секунд в одной определенной позе. Выполняется фриз, обычно, в конце танца. Хотя сейчас уже фризы могут использоваться как в начале, так и на протяжении всей танцевальной композиции. Фризы могут выполняться на голове, на руках, на локте, на плече и т.д.  Комбинации из нескольких фризов называются триксами.
· «Положение татл» (Turtle) – положение, необходимое для выполнения базовых фризов. Одна рука упирается локтем в середину живота, другая рука служит опорой. Ноги прямые, поднимаются в воздух. Голова может как касаться пола, так и не касаться.
· «Бэби фриз» (Baby freeze) - фриз, при исполнении которого голова опущена и одно колено держится на локте, разновидности: open baby freeze (открытый), close baby freeze (закрытый), baby gun (пистолетик).
· «Чеер фриз» (Chair freeze) – локоть правой руки упирается в правый бок, голова, левая рука и правая нога ставятся примерно на одной линии с правой рукой, левая нога, согнута в колени, ставится сверху правой ноги.

· «Джем» (Jam) - форма общения в брейк-дансе, это дружественные показательные выходы танцоров в кругах. На джеме любой желающий может выйти и показать свое умение. 

· «Батл» (Battle) - одна из форм общения танцоров, соревнование, как между отдельными танцорами, так и между командами.
· «Стретчинг» - комплекс упражнений для того, чтобы мышцы были эластичными, а суставы гибкими и подвижными.
Приложение 2
Комплекс упражнений разминки
1. Круговые вращения головой, в стороны, наклоны вперед-назад.
2. Работа плечами. Круговые вращения вперед-назад.
3. Работа кистями рук. Круговые вращения кулаками.
4. Круговые вращения руками. Вращения в локтевых суставах.
5. Круговые вращения бедер.
6. Круговые вращения туловищем. 
7. Наклоны вбок, вниз.
8. Круговые вращения коленями.
9. Подъем на носочки и пяточки.
10. Пробежка
по кругу: ноги захлест назад, прямые вперед, колени высоко подняты, приставной шаг. Прыжки на месте.
11 .   Восстановление дыхания.
Приложение 3

Основные правила поведения на занятиях для обучающихся:
Приветствуется:

· Хорошее настроение во время занятий.

· Уважительное отношение к педагогу, и другим обучающимся.

· Активная творческая деятельность, самостоятельность и инициатива.
Не допускается:
· Не организованное исполнение сложных акробатических движений. 

· Самовольное выполнение упражнений на голове. 

· Толкать друг друга.

· Хватать за руки и за ноги во время исполнения движения.

· Громко разговаривать.
· Включать и выключать аппаратуру, звуковые и световые приборы в зале, без разрешения педагога.
Приложение 4

 Фотоматериал к открытому занятию «Бэби фриз. Чеер фриз»

Этапы выполнения элемента «Чеер фриз»:
1. Садимся на пол, правой рукой упираемся в бок. Левая рука в воздухе.
[image: image1.jpg]



2. Ставим правую руку на пол и опираемся боком на локоть правой руки. Левая рука поднята в воздух. Ноги согнуты в коленях.
[image: image2.jpg]



3. Левая рука и голова упираются в пол. Ноги согнуты в коленях.
[image: image3.jpg]v





4. Левая нога ставится ступней на колено правой ноги. Держим фриз.

[image: image4.jpg]



Физическая основа: Укрепление кисти, предплечья опорной руки. К растяжке особых требований нет.

Этапы выполнения элемента «Бэби фриз» из положения «Татл»:
1. Левая рука упирается в живот, правая служит опорой сбоку. Голова упирается в пол боковой частью. Ноги прямые,  широко разведены.
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2. Ноги поднимаются в воздух и разворачиваются в правую  сторону.
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3. Левая  нога, согнутая в колене, ставится на локоть правой  руки. Правая нога, согнутая в колене, поднята в воздух. Держим фриз.

[image: image7.jpg]



Физическая основа: Укрепление кистей рук, предплечья опорной руки, мышц пресса. К растяжке особых требований нет.
Фотографии из личного архива автора. 

Для публикации информации о детях получено письменное разрешение родителей.
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